

reforiem domáceho pracovného trhu a reštrukturalizácie priemyslu.

Nedodržaný záväzok

Pozitívom bavorskej schôdzy je snaha Angely Merkelovej venovať zvýšenú pozornosť priemyselných mocností zdevastovanému životnému prostrediu a rastúcej chudobe. Nemecká kancelárka verejne vyzvala partnerov v rámci G7, aby poskytli 100 miliárd dolárov rozvojovým krajinám na boj proti klimatickým zmenám. Nejde o nič nové, táto požiadavka rezonuje už od roku 2009, keď sa na nej svetoví lídri dohodli na sumite v Kodani s cieľom zmier-

ovzdušia sú predovšetkým Rusko, India, Čína a Spojené štáty. Je potrebné, aby lídri G7 tento sľub potvrdili a stanovili jasný plán poskytnutia finančnej pomoci, a to ešte pred decembrovou klimatickou konferenciou v Paríži.

Prehlbujúca sa priepasť

V neposlednom rade by svetoví lídri nemali ignorovať hlas verejnosti a postupne odcudzene sa nositeľov verejnej moci od tých, ktorí im túto moc vo voľbách prepožičiavajú. Masové demonštrácie v inak pokojnom Garmisch-Partenkirchen a v Mníchove za účasti niekoľko desiatok tisíc ľudí nielen z Nemecka je va-

dvadsaťtisíc policajtov. Stretnutia G7 čoraz viac sprevádzajú násilné konflikty medzi demonštrantmi a príslušníkmi polície, výnimkou nie sú ani zranenia a zničené okolité obydlia. Hočí sa len s máločím v pestrých požiadavkách odporcov globalizácie dá súhlasiť, v jednej veci majú pravdu. Prehlbujúca sa ekonomická priepasť medzi vyspelými ekonomikami sveta a postupný nárast celosvetových teplotných priemerov sú pre existenciu ľudstva a stabilitu svetového poriadku z dlhodobého hľadiska neudržateľné.

Norbert Kucharík,
Únia európskych federalistov
na Slovensku

n mzdám

Čakanie na reformu

Problém je v tom, že dosah na čistý príjem, ktorý dostane zamestnanec, je pomerne malý vzhľadom na celkové náklady zamestnávateľa. A takto zostáva zamestnanec nespokojný v dôsledku vysokého podielu daní a odvodov a zamestnávateľ preto, že zamestnanci nie sú dost' vďační.

Slovensko musí byť schopné financovať svoje budúce dôchodkové povinnosti, čo je ďalšia významná téma na zváženie. Neobhajujem celkovo nižšie dane a odvody. Musíme však pripustiť, že súčasný systém má vážne nedostatky a urýchlene potrebuje reformu. Hoci dokonalý systém odvodov na sociálne zabezpečenie neexistuje, nastal čas, aby sme sa na celú záležitosť pozreli bližšie. Obdobie po voľbách v roku 2016 by bol výborný čas, keď začať.

Todd Bradshaw,
country managing partner, PwC

TAKTO TO VIDÍM JA



**Imrich Béreš, predseda
Predstavenstva Prvej
stavebnej sporiteľne**

Chyba v politike sa napraví iba v politike

Nežijeme v systéme, v ktorom nám vládne osvietení diktátor, ktorý vlastní všetku výkonnú a zákonodarnú moc a vládne v prospech ľudu na základe najlepšieho svedomia a vedomia. Žijeme v systéme, v ktorom si demokraticky a dobrovoľne volíme zástupcov. Dávame im tým našu dôveru a vkladáme im do rúk správu vecí verejných. Spravujú ich za dane nás všetkých a v našom

mene - na základe moci, ktorú sme im my, voliči, prepožičali. Bilbordové Slovensko je už deň mesiacov pred voľbami posiate politickými stálicami, ale aj politickými dobrodruhmi. Podozrivo sa na nás usmieva a chrlia heslá, čo by chceli po voľbách realizovať. Žiaľ, nikto neďá na billboard AKO, ale len ČO chce realizovať. Voliči sa získavajú ľahšie pomenovaním problému ako jeho riešením. Vyplakávať, kritizovať a stáť bokom nepomôže.

Ak chcete niečo zmeniť, musíte to zmeniť aktívne. Musíte vstúpiť do ringu menom politika so všetkými rizikami a pokúsiť sa o zmenu k lepšiemu. Slovensko má množstvo múdrych, kvalitných, šikovných a zodpovedných ľudí, ktorí by dokázali posunúť našu krajinu dopredu. Nebojte sa! Ak to neskúsite, nevytvoríte politickú konkurenciu. Politickí dinosauri a ich klony nám tak budú vládnuť naďalej - veď napokon, bez konkurencie nemá ani kto iný. Verte mi, že to, čo sa pokazí v politike, dá sa len v politike aj napraviť.